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THIS MANUAL CONTAINS IMPORTANT INFORMATION REGARDING SAFETY,
OPERATION, MAINTENANCE AND STORAGE OF THIS PRODUCT.
CE MANUEL CONTIENT DES INFORMATIONS IMPORTANTE CONCERNANT LA
SECURITE, L'OPERATION, LA MAINTENANCE ET LE STOCKAGE DE CE
PRODUIT.
ESTE MANUAL CONTIENE INFORMACION IMPORTANTE ACERCA DE LA
SEGURIDAD, FUNCIONAMIENTO, MANTENIMIENTO Y ALMACENAMIENTO DE
ESTE PRODUCTO.
DO NOT ATTEMPT TO OPERATE THE TOOL UNTIL YOU HAVE READ AND UNDERSTOOD ALL
INSTRUCTIONS AND SAFETY RULES CONTAINED IN THIS MANUAL. FAILURE TO COMPLY
MAY RESULT IN ACCIDENTS INVOLVING FIRE, ELECTRIC SHOCK, OR SERIOUS PERSONAL
INJURY. SAVE THIS OWNER’S MANUAL FOR FUTURE REFERENCE AND REVIEW IT
FREQUENTLY FOR SAFE OPERATION.
NE PAS TENTER D'OPERER L'OUTIL TANT QUE VOUS N'AVEZ PAS LU ET COMPRIS TOUTES
LES INSTRUCTIONS ET REGLES DE SECURITE CONTENUES DANS CE MANUEL. SINON VOUS
RISQUEZ DES ACCIDENTS TELS QU'UN INCENDIE, UNE ELECTROCUTION, OU DES
BLESSURES CORPORELLES GRAVES. CONSERVEZ CE MODE D'EMPLOI EN CAS DE BESOIN ET
RELISEZ-LE SOUVENT POUR UTILISER VOTRE OUTIL EN TOUTE SECURITE.
NO UTILICE ESTA HERRAMIENTA HASTA HABER LEiDO Y COMPRENDIDO TODAS LAS
INSTRUCCIONES Y NORMAS DE SEGURIDAD CONTENIDAS EN ESTE MANUAL. SI NO LO
HACE PODRIA PROVOCAR ACCIDENTES CON FUEGO, DESCARGA ELECTRICA O LESIONES
PERSONALES SERIAS. GUARDE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES PARA SU CONSULTA EN
EL FUTURO Y REVISELO FRECUENTEMENTE PARA UN USO SEGURO.
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THANKS FOR CHOOSING THIS PRODUCT

Durofix provides you with products at an affordable price, and we would like you to be
fully satisfied with this product and our technical support. If any help or advice is
needed, please kindly contact us.

INTENDED USE

This tool is intended for personal use only.

This polisher is designed for buffing and polishing paint, metal, and plastic surfaces to
a high-gloss finish. The light of this power tool is intended to illuminate the power

tool’s direct area of working operation and is not suitable for household room
illumination.

RECOGNIZE SAFETY SYMBOLS, WORDS AND LABELS

The safety instructions provided in this manual are not intended to cover all possible
conditions and practices that may occur when operating, maintaining and cleaning
power tools.

Always use common sense and pay particular attention to all the DANGER,
WARNING, CAUTION and NOTE statements of this manual.

This is the safety alert symbol. It is used to alert you to potential
A personal injury hazards. Obey all safety messages that follow this
symbol to avoid possible injury or death.

A DANGER DANGER indicates an imminently hazardous situation which, if
not avoided, will result in death or serious injury.

A warning|  WARNING indicates a potentially hazardous situation which, if
not avoided, could result in death or serious injury.

A CAUTION CAUTION indicates a potentially hazardous situation which, if
not avoided, may result in minor or moderate injury.

NOTE NOTE provides additional information that is useful for proper

use and maintenance of this tool. If a NOTE is indicated make

sure it is fully understood.

WARNING LABEL IDENTIFICATION

@ Read Manuals Before Operating Product.

Wear Eye Protection.
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English
Wear Hearing Protection.

Wear Dust Mask.

Power tools can vibrate in use.

0HOO®

Keep body stance balanced and firm. Do not overreach when operating this
tool.

Y
%& Recycling

=

[ 1 Do not drop the battery and charger into trashcan.
IMPORTANT SAFETY RULES

A DANGER

When using power tools, always prevent exposure and breathing of harmful dust and particles.

WARNING: Some dust created by power sanding, sawing, grinding, drilling and other construction
activities contains chemicals known to the State of California to cause cancer, birth defects or other
reproductive harm.

Some examples of these chemicals are:
* Lead from lead-based paints.
* Crystalline silica from bricks and cement and other masonry products, and arsenic and chromium
from chemically-treated lumber.

Your risk from these exposures varies, depending on how often you do this type of work. To reduce your
exposure to these chemicals: work in a well ventilated area, and work with approved safety equipment,
such as dust masks that are specially designed to filter out microscopic particles.

WARNING: Handling the power cord on corded products may expose you to lead, a chemical known to
the State of California to cause cancer and birth defects or other reproductive harm. Wash hands after
handling.

GENERAL SAFETY RULES

A Read all safety warnings and all instructions, illustrations and specifications
WARNING provided with this power tool. Failure to follow all instructions listed below
may result in electric shock, fire and/or serious injury. Save all warnings and instructions for future

reference. the term "power tool" in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or
BATTERY operated (cordless) power tool.

WORK AREA SAFETY

A WARNING

Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.
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Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

ELECTRICAL SAFETY

A WARNING

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will
reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase
the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or entangled cords
increase the risk of electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device
(RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

PERSONAL SAFETY

A WARNING

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do
not use a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention while operating power tools may result in serious personal
injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as
dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions
will reduce personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to
power source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with
your finger on the switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of
the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

2) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use of these devices can reduce dust-related hazards.

h) Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become complacent and
ignore tool safety principles. A careless action can cause severe injury within a fraction of a
second.
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POWER TOOL USE AND CARE

A cAUTION

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

c) Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the power tool
before making any adjustments, changing accessories, or storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with
the power tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the
hands of untrained users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts
and any other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges
are less likely to bind and are easier to control.

2) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking
into account the working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for
operations different from those intended could result in a hazardous situation.

h) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease. Slippery handles
and grasping surfaces do not allow for safe handling and control of the tool in unexpected
situations.

BATTERY TOOL USE AND CARE
A cAUTION
a) Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suitable for

one type of battery pack may create a risk of fire when used with another battery pack.

b) Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any other battery packs
may create a risk of injury and fire.

c) When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects like paper clips, coins,
keys, nails, screws, or other small metal objects that can make a connection from one
terminal to another. Shorting the battery terminals together may cause burns or a fire.

d) Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If contact
accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, additionally seek medical help.
Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

e) Do not use a BATTERY pack or tool that is damaged or modified. Damaged or modified batteries
may exhibit unpredictable behaviour resulting in fire, EXPLOSION or risk of injury.

f) Do not expose a BATTERY pack or tool to fire or excessive temperature. Exposure to fire or
temperature above 130 °C may cause explosion.

2) Follow all charging instructions and do not charge the BATTERY pack or tool outside the
temperature range specified in the instructions. Charging improperly or at temperatures outside the
specified range may damage the BATTERY and increase the risk of fire.
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SERVICE

Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical
replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

Never service damaged BATTERY packs. Service of BATTERY packs should
only be performed by the manufacturer or authorized service providers.

Tool service must be performed only by qualified repair personnel. Service or
maintenance performed by unqualified personnel may result in a risk of injury.

When servicing a tool, use only identical replacement parts. Follow instructions
in the Maintenance section of this manual. Use of unauthorized parts or failure to
follow Maintenance Instructions may create a risk of shock or injury.

SAFETY INSTRUCTIONS FOR POLISHING OPERATION

Safety warnings common for polishing operation:

a)  This power tool is intended to function as a polisher. Read all safety
warnings, instructions, illustrations and specifications provided with this
power tool. Failure to follow all instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

b) Do not use accessories which are not specifically designed and
recommended by the tool manufacturer. Just because the accessory can be
attached to your power tool, it does not assure safe operation.

c)  The outside diameter and the thickness of your accessory must be within
the capacity rating of your power tool. Incorrectly sized accessories cannot
be adequately controlled.

d)  Wear personal protective equipment. Depending on application, use face
shield, safety goggles or safety glasses. As appropriate, wear dust mask,
hearing protectors, gloves and workshop apron capable of stopping small
abrasive or workpiece fragments. The eye protection must be capable of
stopping flying debris generated by various operations. The dust mask or
respirator must be capable of filtrating particles generated by your operation.
Prolonged exposure to high intensity noise may cause hearing loss.

e) Keep bystanders a safe distance away from work area. Anyone entering
the work area must wear personal protective equipment. Fragments of
workpiece or of a broken accessory may fly away and cause injury beyond
immediate area of operation.

f) Never lay the power tool down until the accessory has come to a complete
stop. The spinning accessory may grab the surface and pull the power tool out
of your control.

g) Do not run the power tool while carrying it at your side. Accidental contact
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with the spinning accessory could snag your clothing, pulling the accessory
into your body.

h)  Regularly clean the power tool’s air vents. The motor’s fan will draw the
dust inside the housing and excessive accumulation of powdered metal may
cause electrical hazards.

i) Do not operate the power tool near flammable materials. Sparks could
ignite these materials.

1) Do not use accessories that require liquid coolants. Using water or other
liquid coolants may result in electrocution or shock.

k) Mandrel mounted wheels, sanding drums, cutters or other accessories
must be fully inserted into the collet or chuck. If the mandrel is
insufficiently held and/or the overhang of the wheel is too long, the mounted
wheel may become loose and be ejected at high velocity.

1) Always hold the tool firmly in your hand(s) during the start-up. The
reaction torque of the motor, as it accelerates to full speed, can cause the tool
to twist.

m) Use clamps to support workpiece whenever practical. Never hold a small
workpiece in one hand and the tool in the other hand while in use.
Clamping a small workpiece allows you to use your hand(s) to control the tool.
Round material such as dowel rods, pipes or tubing have a tendency to roll
while being cut, and may cause the bit to bind or jump toward you.

Further safety instructions for polishing operation
Kickback and related warnings

Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged rotating wheel, backing pad,
brush or any other accessory. Pinching or snagging causes rapid stalling of the
rotating accessory which in turn causes the uncontrolled power tool to be forced in
the direction opposite of the accessory’s rotation at the point of the binding.

For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by the workpiece, the edge
of the wheel that is entering into the pinch point can dig into the surface of the
material causing the wheel to climb out or kick out. The wheel may either jump
toward or away from the operator, depending on direction of the wheel’s movement
at the point of pinching. Abrasive wheels may also break under these conditions.

Kickback is the result of power tool misuse and/or incorrect operating procedures or
conditions and can be avoided by taking proper precautions as given below.

a)  Maintain a firm grip on the power tool and position your body and arm to
allow you to resist kickback forces. Always use auxiliary handle, if
provided, for maximum control over kickback or torque reaction during
start-up. The operator can control torque reactions or kickback forces, if
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proper precautions are taken.

b) Never place your hand near the rotating accessory. Accessory may
kickback over your hand.

c) Do not position your body in the area where power tool will move if
kickback occurs. Kickback will propel the tool in direction opposite to the
wheel’s movement at the point of snagging.

d)  Use special care when working corners, sharp edges etc. Avoid bouncing
and snagging the accessory. Corners, sharp edges or bouncing have a
tendency to snag the rotating accessory and cause loss of control or kickback.

Additional safety instructions for polishing operations

Safety Warnings Specific for Polishing Operations:

a) Do not allow any loose portion of the polishing bonnet or its attachment
strings to spin freely. Tuck away or trim any loose attachment strings. Loose
and spinning attachment strings can entangle your fingers or snag on the
workpiece.

SYMBOLS

The label on your tool may include the following symbols. The symbols and their
definitions are as follows:

SYMBOL NAME EXPLANATION
\Y Volts Voltage (potential)
No No Load Speed No-load Rotational Speed
n Rated Speed Rated Rotational Speed
kg Kilograms Weight
= Direct Current Type of Current IEC60417.5031(2002.10)
Jmi Revolutions per Revolutions, Surface Speed, Strokes, etc.
.../min . .
Minute per Minute
m Revolutions per Revolutions, Surface Speed, Strokes, etc.
P Minute per Minute
SPECIFICATIONS
Model Number RS1222
Voltage 12 Vdc
Tool Weight (w/battery) 0.83 kg (1.83 Ibs)
No load speed (rpm) No load speed (rpm) Max pad diameter
L mode H mode
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L1: 0~1600 HI: 0~4500 Somm (2°)
L2:0~1900 H2: 0~5200 For sanding: 0~9500rpm
L3:0~2200 H3: 0~6000
L4: 0~2500 H4: 0~6700 75mm (37)

L5: 0~2700 H5: 0~7500 For polishing: 0~2700rpm
L6: 0~3000 H6: 0~8200

L7: 0~3300 H7: 0~9000 125mm (57)

L8: 0~3500 HS: 0~9500 For pOllShll’ng O~2200rpm

A WARNING

— that the vibration emission during actual use of the power tool can differ from the declared total value
depending on the ways in which the tool is used; and

— of the need to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of exposure in
the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the times when the tool
is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).

Charger Model Number |DC12US07-CI15 DC12US07-40
Input 100-240 ~Vac, 100-120 ~Vac,
50~60Hz 50~60Hz
Output 12.6 Vdc
Output Amps 1.5A 4.0A
Input Power 30W 60W
Battery Pack Model Number B1225LB, B1225LB-2
Type Li-ion

FUNCTIONAL DESCRIPTION

CONTROLS AND COMPONENTS:
1. Trigger 2. Lock button
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3. Polish/Sanding Pad 4. Side Handle
5. Spindle Lock 6. Speed Control
7. Trigger Lock 8. LED Indicator
9. Battery Pack 10. Speed Dial

11. Dust Cover

ASSEMBLY

INSTALLING OR REMOVING BATTERY PACK

TO REMOVE BATTERY PACK: Depress the battery pack release button (C) and pull
the battery pack (A) out of tool.

TO INSTALL BATTERY PACK: Push the battery pack (A) onto tool (B) until it locks
in place.

INSTALLING THE BACKING PADS

1. Remove the battery pack.

2. Wipe the accessories and spindle to remove dust and debris. Inspect the parts for
damage. Replace if needed.

3. Press in the spindle lock and thread the backing pad into the spindle. Hand tighten
securely.

4. To remove backing pad, remove the battery pack and reverse the procedure.




INSTALLING / REMOVING POLISHING PADS

1. Remove the battery pack.

2. To install, line up the polishing pad with the backing pad and press firmly onto the
tool.

3. To remove, pull the polishing pad off of the backing pad.

INSTALLING SIDE HANDLE

The auxiliary side handle (4) may be mounted for either left-handed or right-handed
user.

INSTALLING / REMOVING SANDING DISCS

Use Roloc™ type sanding discs.

1. Remove the battery pack.

2. Press in the spindle lock and thread sanding disc onto the backing pad. Hand tighten
securely.

3. To remove, reverse the procedure.

NOTE: Use side handles for better control.

Sanding Disc Selection

Use sanding discs and accessories that are:

* correct size as written on tool’s nameplate.

« rated at or above the RPM listed on the tool’s nameplate.

* correct accessory, wheel type and grit for the job.

Refer to the table below to select the correct type of sanding disc for your job.
Generally, use 24 or 36 grit for heavy stock removal; 50, 60, or 80 grit for medium
stock removal and 120 grit for finishing. Always begin with a coarse grit, using
successively finer grits to obtain the desired finish.

Aluminium Oxide

For fast cutting, general purpose discs for most metal jobs. Best for cold-rolled steel,
stainless steel or metals requiring tough, fast cutting, long lasting abrasives.
Aluminium Zirconia Bi-Cut

Unique grit pattern is arranged in clusters for faster stock removal and cleaning. Ideal
for removing paint from cars, boats, etc. without clogging.

Ceramic

Lasts up to 3 times longer than Aluminium Oxide Discs. For general metal working.
Ideal for tough jobs.

OPERATION

VARIABLE SPEED SWITCH

To start the tool, pull the trigger (1). Increase or decrease pressure on the trigger to vary
the driving speed. Fully release the trigger and the electric brake stops the tool
immediately.

NOTE: Continuous use in variable speed range is not recommended. It may damage the switch and should

be avoided.
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Fully pull the trigger and press the lock button (2) for continuous use if desired. Pull trigger again to release
lock.

SELECTING SPEED

Allow the tool to a complete stop before changing speeds.

1. For low speed / high torque, push the speed control (6) to display “L”.
2. For high speed / low torque, push the speed control to display “H”.

3. Use the speed dial (10) to set the desired maximum speed.

BATTERY POWER INDICATOR

Use the Battery Power Indicator to show the battery pack’s
remaining capacity. Press the trigger (2) to display the lights:
1. One light ON: 30% remaining capacity.

2. Two lights ON: 60% remaining capacity.

3. All lights ON: 100% remaining capacity.

APPLYING WAX TO A WORK SURFACE
1. Attached the foam compounding pad on the sanding pad.

2. Apply wax to the pad. Do not apply wax directly to the work surface.

a. Liquid wax: Apply two swirls of wax over the wax applicator pad. Apply more
wax to the pad as needed to finish waxing the work surface. The pad will not
absorb as much wax when reloading.

b. Paste wax: Use a putty knife or flat object to spread about a heaping teaspoonful
of wax evenly over the surface of the wax applicator pad.

NOTE

Due to its heavier consistency, using paste wax requires the 12V battery pack to work harder
when applying and removing the wax. This will shorten the run time of the battery. For optimal battery
performance, liquid wax is preferable.
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Hold the power tool by insulated gripping surfaces, when performing an operation where the
fastener may contact hidden wiring. Fasteners contacting a "live" wire may make exposed metal parts of
the power tool "live" and could give the operator an electric shock.

3. Push the forward / reverse lever to forward or reverse position then press the switch
to start the working.

a. Use across-the-board strokes in a crisscross pattern on large flat surfaces.

b. Do not press down on the tool while using. The weight and rotation of the tool make
the work go well.

c. Do not operate the tool when it is not on a work surface.

4. Release the switch to the OFF position.

5. Remove the wax applicator pad from the sanding pad.
a. Use the pad to hand polish hard to reach surfaces.
b. Dispose of the pad properly. DO NOT reuse it.

NOTE

This action is not necessary on irregularly shaped surfaces.

2. If the bonnet comes off during use, you may be using too much wax or running the tool when it is
not on a work surface.

3. The wax and polishing solution containers shown in the illustrations is representative. Actual
containers may vary.

BUFFING EXCESS WAX FROM SURFACE OR POLISHING A WAXED
SURFACE

1. Put the wool bonnet or the polishing bonnet. Make sure the bonnet band securely
and evenly around the foam pad.

2. Push the forward / reverse lever to forward or reverse position then press the switch
to start the working.

3. Buff or polish the wax on the work surface in the same order it was applied.
a. Use across-the-board strokes in a crisscross pattern on flat surfaces.

b. Do not press down on the polisher while using. The weight and rotation of the tool
make the work go well.

4. Release the switch to the OFF position.
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5. Remove the wool bonnet or the polishing bonnet from the sanding pad.

TIPS FOR WAXING, BUFFING AND POLISHING

1.

Make sure the work surface is clear. Any objects on the work surface that could
tear the bonnet or damage the foam pad.

2. Place the tool on the work surface before turning the switch on. Hold the tool with
both hands to control and guide the tool over the work surface.

3. Move the tool across-the-broadly and evenly over the entire work surface. The
weight and rotation of the tool alone is sufficient for normal use. Additional
pressure will make the waxing and polishing action different, providing an uneven
finish. It will also shorten battery run-time. Do not make the tool to remain in one
place on the work surface.

4.  Move up the tool from the work surface before turning the tool off. Do not turn the
tool off while it is resting on the work surface.

5. Do not use the tool without a bonnet; the foam pad or the work surface may be
damaged.

6. Do not make any adjustments to the tool while operating.

7. Do not apply, buff and polish a work surface in direct sunlight.

8. Do not leave wax on a work surface for an extended time period.

9.  When wax is difficult to remove, do not force down on the tool. Remove the wax
buildup by hand.

10. Follow up the advice provided with the wax to avoid wax removal problems or
paint damage.

TIPS FOR CAR CARE

1. Applying, buff and polish the car three to four times per year to ensure paint
protection.

2. Wash the car at least every two to three weeks, preferably with a car wash solution
that will not harm the finish or strip the wax. Avoid washing with household
detergents.

3. Wash with a clean sponge and dry with a soft, clean with terry cloth towel to
prevent dirt from scratching the paint. Operate from the top to the bottom.

4. Clean bugs, bird droppings, tree sap, and tar daily from the car’s surface.

5. Make sure the car’s surface is cool before applying.

6. Avoid parking near sprinklers. Water spots are difficult to remove.

7. Spray glass cleaner chemicals onto a towel, not directly on the window. This will

keep the chemicals away from car’s painted surfaces.

REPLACE THE SANDING PAD

Use the hand grip the sanding pad then reverse the tool direction, the sanding pad will
be screwed off the tool.
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TROUBLESHOOTING

problem

possible causes

Likely Solutions

Tool will not start.

1. Battery Pack not properly
connected.

2. Battery Pack not properly charged.

3. Battery Pack burnt-out.

4. Tool’s thermal reset breaker tripped
(if equipped).

. Remove Battery Pack, make sure

there are no obstructions, reinsert the
Battery Pack according to its shape (it
should only fit one way), and press
firmly until the Battery Pack locks in
place.

5. Internal damage or wear. (Carbon 2. Make sure Charger is_connected and
brushes or switch, for example.) operating properly. Give enough
time for Battery Pack to recharge
properly.
3. Dispose of old Battery Pack properly or
recycle. Replace Battery Pack.
4. Turn off tool and allow to cool.
5. Have technician service tool.
Tool operates slowly. |1. Excess pressure applied to 1. Decrease pressure, allow tool to do the
workpiece. work.
2. Battery Pack power low. 2. Recharge Battery Pack.
3. Battery Pack burnt-out. 3. Dispose of old Battery Pack properly or
recycle. Replace Battery Pack.
Performance 1. Carbon brushes worn or damaged. |1. Have qualified technician replace brushes.
decreases over time. |3, Battery Pack wearing out. 2. Battery Pack capacity will gradually

decrease through use. If symptoms
are severe, recycle old Battery Pack
(or dispose of properly) and replace
it.

Excessive noise
or rattling.

Internal damage or wear.
(Carbon brushes or bearings, for
example.)

Have technician service tool.

Overheating. 1. Forcing tool to work too fast. 1. Allow tool to work at its own rate.
2. Blocked motor housing vents. 2. Wear ANSI-approved safety
goggles and NIOSH-approved dust
mask/ respirator while blowing
dust out of motor using
compressed air.
Overcurrent 1. Forcing tool to work too fast. 1. Allow tool to work at its own rate
2. Forcing tool to work in high 2. Lightly press the tool
compress. 3. Turn off tool and restart the tool.
3. Motor was locked. 4. Have technician service tool.
Tool does not sand 1. Accessory loose. 1. Confirm accessory arbour is correct and
effectively. 2. Accessory damaged, worn or Outer Flange/Arbour Nut is tight.
wrong type for the material. 2. Check condition and type of disc

accessory.
Use only proper type of
disc accessory in good
condition.

EnglishBE!




Follow all safety precautions whenever diagnosing or servicing the tool. Disconnect power
supply before service.

MAINTENANCE

A WARNING

Remove the battery pack from this tool before cleaning solutions.

NOTE
This tool is lubricated before it leaves the factory. This lubrication should last for the life of
the tool. No further lubrication is required.

CLEANING

With the motor running, blow dirt and dust out of all air vents with dry air at least once
a week. Wear safety glasses when performing this. Exterior plastic parts may be
cleaned a damp cloth and mild detergent. Although these parts are highly solvent
resistant, NEVER use solvent.

ACCESSORIES

Use only accessories that are recommended by the manufacturer for your model.
Accessories that may be suitable for one tool may become hazardous when used on
another tool.

Recommended accessories for use with your tool are available at extra cost from your
local service center.

IMPORTANT: To assure product SAFETY and RELIABILITY, repairs, maintenance and adjustments
should be performed by certified service centers or other qualified service organizations, always using
identical replacement parts.

PROTECTING THE ENVIRONMENT

Before disposing of damaged, check with your state Environmental
Protection Agency to find out about special restrictions on the disposal of
tool or return them to a certified service center for recycling.
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MERCI D'AVOIR CHOISI CE PRODUIT

Durofix offre des produits a des prix abordables et nous espérons que ce produit ainsi
que notre assistance technique vous satisferont pleinement. Si vous avez besoin
d'assistance, n'hésitez pas a nous contacter.

UTILISATION PREVUE

Cet outil est uniquement prévu pour une utilisation personnelle.

Cette polisseuse a été congue pour lustrer et polir la peinture, le métal et les surfaces en
plastique de fagon a obtenir une finition ultrabrillante. La lumiére de cet outil électrique
est destinée a éclairer la zone de travail directe de 1’outil électrique et ne convient pas a

I’éclairage de la piéce de la maison.
SACHEZ RECONNAITRE LES SYMBOLES, LES MOTS, ET LES AVIS DE
SECURITE

Le but des instructions de sécurité fournies dans ce manuel n'est pas de couvrir tous les
cas possibles pouvant se présenter pendant le fonctionnement, la maintenance et le
nettoyage des outils.

Faites toujours preuve de bon sens et faites particulierement attention aux instructions
marquées DANGER, AVERTISSEMENT, ATTENTION et AVIS dans ce manuel.

C'est le symbole d'alerte de sécurité. Il est utilis€ pour vous

A avertir d'un risque de dommages corporels. Obéissez a tous
les messages de sécurité qui suivent ce symbole pour éviter
tous les risques de dommages corporels.

DANGER indique une situation dangereuse imminente qui,
si elle n'est pas évitée, risque d'entrainer la mort ou des
dommages corporels graves.

AVERTISSEMENT indique une situation potentiellement
dangereuse qui, si elle n'est pas évitée, risque d'entrainer la
mort ou des dommages corporels graves.

ATTENTION indique une situation potentiellement
dangereuse qui, si elle n'est pas évitée, risque d'entrainer des
dommages corporels mineurs ou modérés.

A DANGER

A AVERTISSEMENT

A ATTENTION

AVIS fournit des informations supplémentaires utiles pour
['utilisation et la maintenance de cet outil. Assurez-vous de
comprendre parfaitement les AVIS indiqués.

REMARQUE
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IDENTIFICATION D'ETIQUETTE D'AVERTISSEMENT

Lisez les manuels avant d'utiliser le produit.
Port de protection oculaire.

Port d'une protection auditive.

Port d'un masque anti-poussicre.

Les outils électriques peuvent vibrer en cours d'utilisation.

Positionnez votre corps de maniére bien équilibrée et stable. Ne jouez pas
au plus malin lorsque vous utilisez cet outil.

OHIOOI

2

(>
e

Recyclage

Ne laissez pas tomber la batterie et le chargeur dans la corbeille.

REGLES IMPORTANTES DE SECURITE

A DANGER

Lors de I'utilisation d'outils électriques, évitez toujours de vous exposer a des particules ou de la
poussiére nocives et de les respirer.
AVERTISSEMENT : La poussiére générée par le pongage, le sciage, le broyage, le forage et d'autres
activités de construction contient des composants chimiques connus (par I'Etat de Californie) pour causer
le cancer, des anomalies congénitales ou d'autres problémes de reproduction.
Voici quelques-uns de ces composants chimiques:

* Le plomb provenant des peintures a base de plomb.

« La silice cristallisée provenant des briques et du ciment et d'autres produits de magonnerie, et

l'arsenic et le chrome provenant des piéces en bois traitées chimiquement.

Votre risque d'exposition dépend de votre fréquence de travail. Pour réduire votre exposition a ces
composants chimiques : travaillez dans un endroit bien ventilé et travaillez avec des équipements de
séeurité certifiés, comme les masques anti-poussiére spécialement congus pour filtrer les particules
microscopiques.
AVERTISSEMENT : La manipulation des cordons d'alimentation vous expose a du plomb, un
composant chimique connu par I'Etat de Californie pour causer le cancer, des anomalies congénitales ou
d'autres problémes de reproduction.Lavez-vous les mains aprés manipulation.

REGLES GENERALES DE SECURITE

I Pour votre sécurité lisez tous les avertissements et instructions,
|IA AVERTISSEMENT]| illustrations et spécifications fournies avec cet outil électrique. Le

non-respect de tous les avertissements et instructions répertoriés ci-
| dessous peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou des blessures graves. Conservez tous les
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avertissements et instructions pour référence ultérieure. Le ferme « outil électrique » dans les
avertissements fait référence a votre outil électrique branché sur le secteur (avec cordon) ou a votre outil
¢électrique alimenté par batterie (sans cordon).

SECURITE ESPACE DE TRAVAIL

A AVERTISSEMENT

a) Gardez votre espace de travail propre et bien éclairé. Le désordre et le manque d'éclairage sont
des conditions propices aux accidents.

b) N'utilisez pas les outils électriques dans des atmosphéres explosives, comme en présence de
liquides inflammables, de gaz ou de poussiére. Les outils électriques générent des étincelles
risquant d'enflammer la poussiére ou la fumée.

c) Gardez les enfants et les spectateurs hors d'atteinte pendant le fonctionnement d'un outil

électrique. Des distractions peuvent vous faire perdre le controle.

SECURITE ELECTRIQUE

A AVERTISSEMENT

a) Les fiches des outils électriques doivent correspondre a la prise de courant. Ne modifiez
jamais la fiche de quelque facon que ce soit. N'utilisez pas de prises d'adaptateurs avec des
outils électriques reliés a la terre. Les fiches non modifiées et les prises correspondantes
réduisent le risque de choc électrique.

b) Evitez tout contact entre votre corps et des surfaces connectées a la masse/terre comme des
tuyaux, des radiateurs, des gaziniéres et des réfrigérateurs. Le risque de choc électrique
augmente si votre corps est relié a la masse/terre.

c) N'exposez pas les outils électriques a la pluie ou a I'humidité. Toute pénétration d'eau a
l'intérieur de 1'outil augmentera les risques d'électrocution.

d) Ne maltraitez pas le cordon d'alimentation. N'utilisez jamais le cordon pour transporter,
tirer ou débrancher I'outil électrique. Eloignez le cordon des sources de chaleur, d'huile, de
bords tranchants ou de piéces en mouvement. Les cordons endommagés ou enchevétrés
augmentent le risque de choc électrique.

e) Lorsque vous utilisez un outil électrique a l'extérieur, utilisez une rallonge appropriée pour

utilisation en extérieur. L'utilisation d'un cordon adapté a I'utilisation en extérieur réduit le risque
de choc électrique.

f) Si l'utilisation d'un outil électrique dans un endroit humide est inévitable, utilisez une
alimentation protégée par un dispositif de courant résiduel (RCD). L'utilisation d'un RCD

réduit le risque de choc électrique.

SECURITE PERSONNELLE

A AVERTISSEMENT

a) Restez attentif, faites attention a ce que vous faites et utilisez votre bon sens lorsque vous
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manipulez 'outil électrique. N'utilisez pas un outil électrique quand vous &tes fatigué ou sous

I'influences de drogue, d'alcool ou de médicaments. Un moment d'inattention pendant le
fonctionnement de 1'outil électrique peut engendrer des blessures corporelles graves.

b) Utilisez un équipement individuel de sécurité. Portez toujours des protections oculaires.
L'utilisation d'équipements de protection comme un masque anti-poussiére, des chaussures de

sécurité anti-dérapantes, un casque de sécurité ou des protections auditives réduiront les risques de
blessures corporelles.

c) Empécher tout démarrage involontaire. Assurez-vous que l'interrupteur est en position arrét
avant de brancher a la source d'alimentation et/ou la batterie, de ramasser ou de transporter
I'outil. Le fait de porter des outils électriques avec le doigt sur le commutateur ou d'activer les
outils électriques avec l'interrupteur en position marche favorise les accidents.

d) Utilisez des équipements de sécurité. Portez toujours des protections oculaires. L'utilisation
d'équipement de sécurité comme un masque anti-poussiere, des chaussures de sécurité anti-
dérapantes, un casque de sécurité ou des protections auditives réduiront les risques de blessures
corporelles.

e) Retirez toute clavette ou clé de calage avant d'allumer 1'outil électrique. Un clé ou une clavette
laissée sur un composant rotatif de 1'outil électrique risque de causer des dommages corporels.

f) Habillez-vous de maniére appropriée. Ne portez pas des vétements amples ni de bijoux.
Gardez vos cheveux, vos vétements et vos gants hors d'atteinte des piéces en mouvement. Les
vétements amples et les bijoux ou les longs cheveux risquent d'étre happés par des pieces en
mouvement.

2) Si des appareils sont fournis pour la connexion d'extracteur et de collecteur de poussiere,
vérifiez qu'ils sont bien connectés et correctement utilisés. L'utilisation de ces appareils permet

de réduire les dangers dus a la poussiere.

ALIMENTATION UTILISATION ET ENTRETIEN DE L'OUTIL

A ATTENTION

a) Ne forcez pas sur I'outil électrique. Utilisez I'outil adapté a votre application. L'outil électrique
adapté donnera de meilleurs résultats et permettra d'effectuer la tache en toute sécurité.

b) N'utilisez pas 1'outil électrique si l'interrupteur ne fonctionne pas correctement. Tout outil
¢électrique dont l'interrupteur ne fonctionne pas correctement est dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche de la source d'alimentation et/ou la batterie de 1'outil électrique avant de
procéder a des réglages, changer d'accessoire ou ranger des outils électriques. De telles
mesures préventives réduisent les risques de démarrage accidentel de I'outil électrique.

d) Rangez les outils électriques non utilisés hors de portée des enfants et ne laissez pas des
personnes inexpérimentées utiliser ces outils ou ces instructions d'utilisation. Les outils sont
dangereux dans les mains d'utilisateurs non formés.

e) Maintenance des outils électriques. Vérifiez qu'il n'y a aucun probléme d'alignement ou de
fixation des piéces mobiles, ni de cassure sur les composants ou autres conditions risquant
d'affecter le fonctionnement de 1'outil électrique. S'il est endommagé, faites réparer 1'outil
avant de I'utiliser. De nombreux accidents sont causés par des outils mal entretenus.
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f) Gardez vos outils de coupe propres et tranchants. Des outils correctement entretenus avec un
bord bien tranchant seront moins contraignants et plus faciles a controler.

2) Utilisez 1'outil électrique, les accessoires et les forets, etc., conformément aux instructions
données, en prenant en compte les conditions de travail et les tiches a effectuer. Utiliser l'outil

électrique pour des opérations différentes de celles initialement prévues est dangereux.

UTILISATION ET ENTRETIEN DE LA BATTERIE

A ATTENTION

a) Rechargez uniquement avec le chargeur spécifié¢ par le fabricant. Un chargeur adapté a un type de
batterie peut créer un risque d'incendie lorsqu'il est utilisé avec une autre batterie.

b) N'utilisez des outils électriques qu'avec des batteries spécifiquement désignées. L'utilisation de
toute autre batterie peut créer un risque de blessure et d'incendie.

c) Lorsque la batterie n'est pas utilisée, ¢loignez-la d'autres objets métalliques tels que des trombones,

des pieéces de monnaie, des clés, des clous, des vis ou d'autres petits objets métalliques pouvant
établir une connexion d'une borne a une autre. Court-circuiter les bornes de la batterie peut
provoquer des brilures ou un incendie.

d) Dans des conditions abusives, du liquide peut étre éjecté de la batterie ; éviter les contacts. En cas
de contact accidentel, rincer a l'eau. Si le liquide entre en contact avec les yeux, consultez
également un médecin. Le liquide éjecté de la batterie peut provoquer des irritations ou des
brilures.

e) N'utilisez pas une batterie ou un outil endommagé ou modifié¢. Les batteries endommagées ou
modifiées peuvent présenter un comportement imprévisible entrainant un incendie, une
EXPLOSION ou un risque de blessure.

f) N'exposez pas une batterie ou un outil au feu ou a une température excessive. L'exposition au feu
ou a une température supérieure a 130 °C peut provoquer une explosion.
g) Suivez toutes les instructions de charge et ne chargez pas la BATTERIE ou l'outil en dehors de la

plage de température spécifiée dans les instructions. Une charge incorrecte ou a des températures
en dehors de la plage spécifiée peut endommager la BATTERIE et augmenter le risque d'incendie.

REPARATION

Faites réparer votre outil électrique par un technicien qualifié en utilisant
uniquement des piéces de rechange identiques. Ceci permet de préserver la
sécurité de 'outil électrique.

Ne réparez jamais les packs de BATTERIE endommagés. L'entretien des packs
de BATTERIE ne doit étre effectué que par le fabricant ou des prestataires de
services agréés.

La réparation de l'outil doit étre effectuée par un technicien qualifié. Toute
réparation ou maintenance effectuée par un technicien non qualifié risque de causer
des blessures.

Lors de la réparation d'un outil, utilisez uniquement des piéces de rechange
identiques. Suivez les instructions dans la section Maintenance de ce manuel.
L'utilisation de piéces non autorisées ou le non respect des instructions de
maintenance constitue un risque de choc électrique ou de blessures.

INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR LE POLISSAGE

Avertissements de sécurité communs aux opérations de polissage:
a)  Cet outil électrique est congu pour fonctionner comme un polisseur. Lisez tous
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b)

d)

g)

h)

3

k)

D

les avertissements de sécurité, instructions, illustrations et spécifications
fournis avec cet outil électrique. Le non respect de toutes les instructions
énumérées ci-dessous peut provoquer un choc électrique, un incendie et / ou
des blessures graves.

N'utilisez pas d'accessoires qui ne sont ni spécifiquement congus ni
recommandés par le fabricant de 1'outil. Le fait que ’accessoire puisse étre fixé
a votre outil électrique n’assure pas un fonctionnement stir.

Le diamétre extérieur et 1'épaisseur de votre accessoire doivent étre compris
dans les capacités nominales de votre outil électrique. Les accessoires mal
dimensionnés ne peuvent pas étre controlés de maniére adéquate.

Porter un équipement de protection individuelle. Selon l'application, utilisez un
écran facial, des lunettes de protection ou des lunettes de sécurité. Selon le cas,
portez un masque anti-poussiere, des protecteurs d'ouie, des gants et un tablier
d'atelier capables de retenir de petits fragments d'abrasif ou de piéce. La
protection oculaire doit étre capable d’arréter les débris volants générés par
diverses opérations. Le masque anti-poussiére ou respirateur doit étre capable
de filtrer les particules générées par votre opération. Une exposition prolongée
a un bruit de haute intensité peut entrainer une perte auditive.

Gardez les personnes a une distance de sécurité de la zone de travail. Toute
personne entrant dans la zone de travail doit porter un équipement de
protection individuelle. Des fragments de pi¢ce ou d'accessoires brisés peuvent
s'envoler et causer des blessures au-dela de la zone d'opération immédiate.

Ne posez jamais l'outil électroportatif avant que l'accessoire ne soit
completement arrété. L'accessoire en rotation peut saisir la surface et extraire
l'outil électrique de votre contrdle.

Ne faites pas fonctionner l'outil électrique lorsque vous le transportez a vos
cotés. Un contact accidentel avec 1'accessoire en rotation pourrait accrocher vos
vétements et l'entrainer dans votre corps.

Nettoyez régulierement les orifices d’aération de [’outil électrique. Le
ventilateur du moteur aspirera la poussiére a I’intérieur du boitier et une
accumulation excessive de poudre de métal peut entrainer des risques
¢lectriques.

N'utilisez pas l'outil électroportatif a proximité de matériaux inflammables. Des
étincelles pourraient enflammer ces matériaux.

N'utilisez pas d'accessoires nécessitant des liquides de refroidissement.
L'utilisation d'eau ou d'autres liquides de refroidissement peut provoquer une
¢électrocution ou un choc.

Les roues, tambours de pongage, couteaux ou autres accessoires montés sur le
mandrin doivent étre complétement insérés dans la pince de serrage ou le
mandrin. Si le mandrin n'est pas suffisamment maintenu et / ou si le porte-a-
faux de la roue est trop long, la roue montée peut se desserrer et étre éjectée a
grande vitesse.

Tenez toujours 1'outil fermement dans votre ou vos mains lors de la mise en
route. Le couple de réaction du moteur, lorsqu’il accélére a pleine vitesse, peut
entrainer la torsion de 1’outil.

Francaishly




Francais

m) Utilisez des pinces pour soutenir la piece dans la mesure du possible. Ne tenez
jamais une petite piece d’une main et I’outil de 1’autre en cours d’utilisation. Le
serrage d'une petite piéce vous permet d'utiliser votre (vos) main (s) pour
contréler 1'outil. Les matériaux ronds tels que les goujons, les tuyaux ou les
tubes ont tendance a rouler lors de la coupe et peuvent entrainer le mors ou le
saut de la méche vers vous.

Autres instructions de sécurité pour 1'opération de polissage
Kickback et avertissements associés
Le rebond est une réaction soudaine a une roue en rotation, un coussinet de support,
une brosse ou tout autre accessoire pincé ou accroché. Le pincement ou I’accrochage
provoque un blocage rapide de I’accessoire en rotation, ce qui force 1’outil électrique
non contr6lé a étre forcé dans la direction opposée a la rotation de 1’accessoire au
point de la reliure.
Par exemple, si une pi¢ce abrasive est accrochée ou pincée, le bord de la meule qui
entre dans le point de pincement peut s’enfoncer dans la surface du matériau, ce qui
provoque la sortie ou le décollement de la meule. La roue peut sauter vers 1’opérateur
ou s’¢loigner de celle-ci, en fonction de la direction du mouvement de la roue au
point de pincement. Les meules abrasives peuvent également se briser dans ces
conditions.

Le rebond résulte d'une mauvaise utilisation de 1'outil électrique et / ou de procédures

ou conditions d'utilisation incorrectes et peut étre évit€é en prenant les précautions

appropriées indiquées ci-dessous.

a)  Maintenez fermement 1'outil électrique et positionnez votre corps et votre
bras pour vous permettre de résister aux forces de recul. Toujours utiliser
la poignée auxiliaire, si elle est fournie, pour un contréle maximum du
rebond ou de la réaction du couple lors du démarrage. L'opérateur peut
controler les réactions de couple ou les forces de rebond si les précautions
appropriées sont prises.

b)  Ne placez jamais votre main pres de I'accessoire en rotation. L'accessoire peut
se retourner sur votre main.

c¢) Ne placez pas votre corps dans la zone ou l'outil électrique bougera si un
rebond se produit. Le rebond propulsera 1’outil dans la direction opposée au
mouvement de la roue au point d’accrochage.

d)  Faites particulierement attention lorsque vous travaillez des angles, des arétes
vives, etc. Evitez de faire rebondir et de coincer 'accessoire. Les coins, les
arétes vives ou les rebonds ont tendance a accrocher l'accessoire en rotation et
a provoquer une perte de controle ou un recul.

Consignes de sécurité supplémentaires pour les opérations de polissage

Avertissements de sécurité spécifiques aux opérations de polissage:

a)  Ne laissez aucune partie lache du capot de polissage ou de ses chaines de
fixation tourner librement. Rangez ou coupez les chaines de fixation
desserrées. Les chaines d'attachement laches et tournantes peuvent emméler
vos doigts ou accrocher la pi¢ce a travailler.

SYMBOLES
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L'étiquette sur votre outil inclut les symboles suivants.
définitions sont :

Les symboles et leurs

SYMBOLE NOM DESCRIPTION
\Y Volts Tension (potentiel)
No Vitesse a vide Vitesse de rotation a vide
n Vitesse nominale  Vitesse de rotation nominale
kg Kilogrammes Poids
=== dc. Courant direct Type de courant IEC60417.5031(2002.10)
. . Tours, vitesse de surface, courses, etc. par
.../min Tours par minute .
minute
. Tours, vitesse de surface, courses, etc. par
rpm Tours par minute ;
minute
SPECIFICATIONS
Numéro de modéle RS1222
Tension 12 Vce
Poids de I'outil (avec batterie) 0.83 kg (1.83 1bs)
Vitesse a vide (tr/min) Vitesse a vide (tr/min) Diamétre maximum du
Mode L Mode H tampon
L2: 0~1900 H2: 0~5200 Pour le pongage : 0~9500rpm
L3: 0~2200 H3: 0~6000
L4: 0~2500 H4: 0~6700 75 mm (3")
L5: 0~2700 H5: 0~7500 Pour le polissage : 0~2700rpm
L6: 0~3000 H6: 0~8200 .
L7: 0~3300 H7: 0~9000 | 125 mm (37)
L8: 0~3500 HS: 0~9500 Pour le polissage : 0~2200rpm

A AVERTISSEMENT

- que I'émission de vibrations lors de l'utilisation réelle de 'outil électrique peut différer de la valeur totale
déclarée en fonction des modes d'utilisation de 1'outil ; et

- de la nécessité d'identifier des mesures de sécurité pour protéger l'opérateur, qui soient basées sur une
estimation de I'exposition dans les conditions réelles d'utilisation (en tenant compte de toutes les parties du
cycle de fonctionnement telles que les temps d'arrét et de marche a vide de I'outil en plus du temps de
déclenchement).

Numéro du modéele du chargeur |DC12US07- CI15 DC12US07-40
Entrée 100-240 ~Vac, 100-120 ~Vac,
50~60Hz 50~60Hz
Sortie 12.6 Vdc
Ampérage en sortie I15A 4.0A
Alimentation d'entrée 30W 60W

Numéro du modéle de la batterie

B1225LB, B1225LB-2

Type

Li-ion
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DESCRIPTION FONCTIONNELLE

COMMANDES ET COMPOSANTS:

1. Interrupteur a vitesse variable 2. Bouton de verrouillage

3. Patin de pongage 3" 4. Poignée latérale

5. Verrouillage de broche 6. Déplacement du contrdle de vitesse
7. Levier avant / arriére 8. Indicateur de batterie

9. Batterie 10. Numérotation rapide

11. Housse de protection

MONTAGE

INSTALLER OU RETIRER LA BATTERIE

POUR RETIRER LA BATTERIE : Appuyez sur le bouton de libération de la batterie
(C) et sortez-1a (A) de l'outil.

POUR INSTALLER LA BATTERIE : Poussez la batterie (C) dans l'outil (B) jusqu'a
ce qu'elle s'enclenche correctement.

|
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INSTALLER LE PATIN DE PONCAGE

1. Retirez la batterie.

2. Essuyez les accessoires et ’arbre pour enlever la poussiére et les débris. Inspectez
les pieces pour déceler d’éventuels dommages. Remplacez si nécessaire.

3. Appuyez sur le verrouillage de 1’arbre et vissez la plaque de presse sur I’arbre.
Serrez fermement a la main.

4. Pour retirer la plaque de presse, retirez la batterie et inversez la procédure.

INSTALLATION / RETRAIT DES PATINS DE POLISSAGE

1. Retirez la batterie.

2. Pour I’installation, alignez le patin de polissage avec la plaque de presse et appuyez
fermement sur 1’outil.

3. Pour retirer, tirez le patin de polissage de la plaque de presse.

INSTALLER LA POIGNEE LATERALE
La poignée latérale auxiliaire (4) peut étre montée pour les gauchers ou les droitiers.

INSTALLATION / RETRAIT DES DISQUES ABRASIFS

Utilisez des disques abrasifs de type Roloc™,

1. Retirez la batterie.

2. Appuyez sur le verrouillage de I’arbre et vissez le disque sur la plaque de presse.
Serrez fermement a la main.

3. Pour le retrait, inversez la procédure.

REMARQUIE : Utilisez les poignées latérales pour un meilleur controle.

Sélection du disque abrasif

Utilisez des disques abrasifs et des accessoires qui soient :

« de taille correcte telle que notée sur la plaque signalétique de 'outil.

* étalonnés pour supporter au minimum le régime indiqué sur la plaque signalétique de
l'outil.

* un accessoire correct, un type de roue et un grain correspondant au travail.
Reportez-vous au tableau ci-dessous pour sélectionner le type de disque abrasif
approprié pour votre travail. Généralement, utilisez un grain de 24 ou 36 pour le retrait
important de matiere ; Grain de 50, 60 ou 80 pour le retrait moyen de matiére et grain
de 120 pour la finition. Commencez toujours par un gros grain, en utilisant des grains
successifs plus fins pour obtenir la finition souhaitée.
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Oxyde d'aluminium

Pour une coupe rapide, des disques a usage général pour la plupart des travaux sur
métaux. Convient mieux pour l'acier laminé a froid, I'acier inoxydable ou les métaux
nécessitant des abrasifs robustes, a coupe rapide et durables.

Bi-coupe Aluminium Zirconium

OPERATION

INTERRUPTEUR VARIATEUR DE VITESSE

Pour démarrer l'outil, appuyez sur la gachette (1). Augmentez ou diminuez la pression
sur la gachette pour faire varier la vitesse. Relachez complétement la gachette et le
frein électrique arréte immédiatement I'outil.

REMARGQUE : Une utilisation continue a des vitesses variables n'est pas recommandée. Ce type de

fonctionnement peut endommager l'interrupteur et doit étre évité.

Appuyez a fond sur la gachette et appuyez sur le bouton de verrouillage (2) pour une utilisation continue si

vous le souhaitez. Appuyer a nouveau sur la gachette pour débloquer le verrouillage.
SELECTION DE LA VITESSE
Laissez 'outil s'arréter completement avant de changer de vitesse.

1. Pour une vitesse faible / un couple élevé, appuyez sur la commande de vitesse (6)
pour afficher « L ».

2. Pour une vitesse élevée / un couple faible, appuyez sur la commande de vitesse pour
afficher « H ».

3. Utilisez le sélecteur de vitesse (10) pour régler la vitesse maximale souhaitée.

INDICATEUR DE CHARGE DE LA BATTERIE

Utilisez l'indicateur de charge de la batterie pour afficher la
capacité restante de la batterie. Appuyez sur la gachette (2)
pour afficher les voyants :

1. Unvoyant ALLUME : 30% de la capacité restante.
2. Deux voyants ALLUMES : 60% de la capacité restante.
3. Tous les voyants ALLUMES : 100% de la capacité restante.
APPLICATION DE LA CIRE SUR LA SURFACE DE TRAVAIL

1. Fixez le disque en mousse sur le patin de pongage.

2. Appliquez la cire sur le disque. N'appliquez pas la cire directement sur la surface de
travail.
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a. Cire liquide : Appliquez deux tourbillons de cire sur le disque applicateur.
Appliquez plus de cire sur le disque suivant le besoin pour terminer le cirage de
la surface de travail. Le disque n'absorbera pas autant de cire lors de la recharge.

b. Cire en pate : utilisez un couteau a mastiquer ou un objet plat pour étaler une
cuillerée a café de cire sur la surface du disque applicateur.

of wax evenly over the surface of the wax applicator pad.

REMARQUE . . o . . .

En raison de sa consistence plus épaisse, la cire en pate entraine une plus grande

consommation de la batterie 12V pour 'application et I'extraction de la cire. Ceci réduira l'autonomie de la
batterie. Pour des performances optimales de la batterie, la cire liquide est un meilleur choix.
Tenez l'outil électrique par les surfaces de préhension isolées lorsque vous effectuez une opération ou la
fixation peut entrer en contact avec un cablage caché. Les attaches en contact avec un fil "sous tension"
peuvent rendre "sous tension" les parties métalliques exposées de I'outil électrique et provoquer un choc
¢électrique a l'opérateur.

3. Poussez le levier avant / arriére en position avant ou arriére, puis appuyez sur
l'interrupteur pour commencer le travail.

a. Utilisez un mouvement croisé général et uniforme sur des larges surfaces planes.

b. N'appuyez pas sur l'outil pendant ['utilisation. Le poids et la rotation de 1'outil sont
suffisants pour effectuer le travail.

c¢. N'opérez pas l'outil lorsqu'il n'est pas sur une surfacg de travail.

4. Mettez I'Interrupteur a vitesse variable sur la position ARRET.

5. Retirez le disque applicateur du patin de pongage.
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a. Utilisez le disque pour polir a la main les surfaces difficiles d'acces.
b. Recyclez le patin correctement. NE le réutilisez PAS.

REMARQUE

1. Cette action n'est pas nécessaire sur des surfaces irrégulieres.

2. Si le bonnet s'échappe pendant l'utilisation, alors il y a peut-étre trop de cire ou l'outil est sur une
surface qui n'est pas plane.

3. Les conteneurs de solution pour le cirage ou le lustrage indiqués dans les illustrations sont
représentatifs. Les conteneurs actuels peuvent varier.

LUSTRER LA CIRE EN EXCES OU LUSTRER UNE SURFACE CIREE
1. Mettez le bonnet en laine ou le bonnet de lustrage. Assurez-vous que la bande du
bonnet est fermement et uniformément attachée autour du disque en mousse.
2. Poussez le levier avant / arriére en position avant ou arriére, puis appuyez sur
l'interrupteur pour commencer le travail.
3. Lustrez ou polissez la cire sur la surface de travail en suivant le méme ordre utilisé
auparavant pour l'application de la cire.
a. Utilisez un mouvement croisé général et uniforme sur des larges surfaces planes.
b. N'appuyez pas sur l'outil pendant I'utilisation. Le poids et la rotation de 1'outil sont
suffisants pour effectuer le travail.
4. Mettez I'Interrupteur a vitesse variable sur la position ARRET.
5. Retirez le bonnet en laine ou le bonnet de lustrage du patin de pongage.

Conseils pour le cirage, le lustrage, et le polissage

1. Vérifiez que la surface de travail est bien propre. Retirez de la surface de travail
tout objet risquant de déchirer le bonnet ou d'abimer le disque en mousse.

2. Placez l'outil sur la surface de travail avant de le mettre sous tension. Maintenez
l'outil avec vos deux mains et guidez-le sur la surface de travail.

3. Déplacez I'outil uniformément sur l'ensemble de la surface de travail. Le poids et la
rotation de l'outil sont suffisants pour travailler normalement. Une pression
supplémentaire modifiera les actions de cirage et le polissage, engendrant une
finition inégale. De plus, cela diminuera l'autonomie de la batterie. Ne gardez pas
l'outil statique sur un endroit de la surface de travail.

4. Retirez l'outil de la surface de travail avant de I'éteindre. N'éteignez pas 1'outil alors
qu'il se trouve encore sur la surface de travail.

5. Nutilisez pas l'outil sans bonnet ; le disque en mouse ou la surface de travail
risqueraient d'étre endommagés.

6. Ne faites aucun réglage de I'outil lorsqu'il est en fonctionnement.

7. N'appliquez pas, ne lustrez pas et ne polissez pas une surface de travail exposée
aux rayons directs du soleil.

8. Ne laissez pas la cire sur une surface de travail pendant une période prolongée.

9. Si la cire est difficile a retirer, ne forcez pas sur l'outil. Retirez la cire accumulée a
la main.

10. Suivez les conseils d'utilisation fournis avec la cire pour éviter les problémes
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d'extraction de la cire ou de dommage de la peinture.

CONSEILS POUR L'ENTRETIEN DES VOITURES

1.

2.

Appliquez, lustrez et polissez votre voiture trois a quatre fois par an pour garantir
une bonne protection de la peinture.

Lavez votre voiture au moins toutes les deux ou trois semaines, de préférence avec
une solution de nettoyage pour voiture qui n'abimera pas la finition et ne décapera
pas la cire. Evitez de laver avec des produits de nettoyage domestiques.

Lavez avec une éponge propre et séchez avec un tissu-éponge doux et propre pour
éviter que la saleté n'érafle la peinture. Opérez du haut vers le bas.

Nettoyez les excréments d'oiseaux et les insectes, la séve d'arbre, et le goudron
accumulés quotidiennement sur la surface de la voiture.

Assurez-vous que la surface de la voiture est froide avant l'application.

Evitez de vous garer a proximité d'arroseurs automatiques. Les taches d'eau sont
difficiles a retirer.

Vaporisez un nettoyant pour les vitres sur une serviette, pas directement sur la
fenétre. Ceci évitera que les produits chimiques entrent en contact avec les surfaces
peintes de la voiture.

REMPLACER LE PATIN DE PONCAGE

Saisissez la poignée et le patin de pongage et inversez le sens de rotation de l'outil, et le
patin se dévisse.

DEPANNAGE

probléme causes possibles Solutions probables

Loutilnecommencerapas. |1 L batterie n'est pas correctement |1- Retirez le bloc-batterie, assurez-vous

connectée. qu'il n'y a pas d'obstruction,
réinsérez-le en respectant sa forme

2. La batterie n'est pas correctement . .
p (il ne doit aller que dans un sens) et

chargée. . i
appuyez fermement jusqu'a ce que le
3. Bloc de batterie grille. bloc-batterie se verrouille en place.
4. Le disjoncteur a réinitialisation 2.  Assurez-vous que le chargeur est
thermique de I’outil est déclenché connecté et fonctionne correctement.
(le cas échéant). Donnez suffisamment de temps a la
5. Dommages internes ou usure. batterie pour se recharger
(Balais de charbon ou correctement.
commutateur, par exemple.) 3. Eliminez correctement le vieux bloc-
piles ou recyclez-le. Remplacez la
batterie.

Eteignez l'outil et laissez-le refroidir.
5. Avoir un outil de service aprés-vente.

Loutil fonctionne lentement  |1. Pression excessive appliquée a la

—

Diminuer la pression, laisser 1’outil

piece. effectuer le travail.
2. Batterie faible. 2. Rechargez le bloc-batterie.
3. Bloc de batterie grillé. 3. Eliminez correctement le vieux bloc-piles

ou recyclez-le. Remplacez la batterie.
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Performance
diminue avec le temps.

1. Balais de charbon usés ou
endommaggs.

2. Batterie usée.

1.

Faites remplacer les brosses par un
technicien qualifié.

La capacité de la batterie diminuera
progressivement avec 'utilisation.
Si les symptomes sont graves,
recyclez I’ancien bloc-batterie (ou
¢éliminez-le correctement) et
remplacez-le.

Bruit excessif ou

Dommage interne ou usure.

Avoir un outil de service de technicien.

(Deux LED clignotent

2. Bouches d'aération du moteur

cliquetis (Balais de charbon ou roulements, par
exemple.)
Surchauffe 1. Forcer l'outil a travailler trop vite. |I. Laisser I’outil fonctionner a son propre

rythme.

de type incorrect pour le
matériau.

6 fois puis descendent) bloquées. 2. Porter des lunettes de protection
approuvées par I'ANSI et un
masque anti-poussiére /
respirateur approuvé par le
NIOSH lors de I'extraction de la
poussiére du moteur a l'aide d'air
comprimé.
Surintensité 1. Forcer l'outil a travailler trop vite. [I. Permettre a I’outil de fonctionner a son
(Tous les voyants . Forcer l'outil a travailler en rythme
clignotent 6 fois puis compresse élevée. 2. Appuyez légerement sur l'outil
s'éteignent) B. Le moteur était bloqué. 3. Désactivez l'outil et redémarrez-le.
4. Avoir un outil de service aprés-vente.
Loutil ne ponce pas 1. Accessoire en vrac. Vérifiez que 'arbre des accessoires est
efficacerment. 2. Accessoire endommagg, usé ou correct et que la bride extérieure /

I'écrou a créneaux est serré.

Vérifiez 'état et le type de l'accessoire
de disque. Utilisez uniquement des
accessoires de disque en bon état.

Débranchez 1'alimentation avant le service.

g Respectez toutes les précautions de sécurité lors du diagnostic ou de I'entretien de I'outil.

MAINTENANCE

A AVERTISSEMENT

Retirez la batterie de cet outil avant de nettoyer.

REMARQUE

Cet outil est lubrifié avant de quitter l'usine. Cette lubrification dure toute la durée

de vie de l'outil. Aucun lubrification supplémentaire n'est nécessaire.

NETTOYAGE

Avec le moteur allumé, soufflez pour extraire la saleté et la poussiére des orifices
d'aération avec de l'air sec au moins une fois par semaine. Portez des lunettes de

sécurité quand vous faites ce nettoyage.

Les composants extérieurs en plastiques

peuvent étre nettoyés avec un chiffon humide et un détergent doux. Bien que ces
composants soient résistants aux solvants de nettoyage, n'utilisez JAMAIS de solvant.
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ACCESSOIRES

Utilisez uniquement les accessoires recommandés par le fabricant pour votre
modéle. Les accessoires adaptés a un outil peuvent devenir dangereux s'ils sont utilisés
avec un autre outil.

Les accessoires recommandés pour votre outil sont disponibles auprés de votre centre
de services local pour un cotit supplémentaire.

IMPORTANT : Pour garantir la SECURITE et la FIABILITE, les réparations, la maintenance et les
réglages doivent étre effectués par des centres de services certifiés ou d'autres organisations de services

qualifiées en utilisant toujours des pi¢ces de rechange identiques.

PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Avant de jeter les composants usagés, vérifiez aupreés de votre agence de

protection de l'environnement pour connaitre les restrictions spécifiques

concernant le recyclage des outils ou leur retour dans un centre de recyclage

agrée. —
Ay,

&5

Conforms to UL STD 62841-1,62841-2-3
Certified to CSA STD 62841-1,62841-2-3 & ICES-GEN, ICES-003

Wurth Canada Limited / Limitée
345 Hanlon Creek Blvd
Guelph, ON N1C 0A1

Western Canada Distribution Center
/ Centre de distribution de I'Ouest
11330 255

ST Acheson, AB T7X 6C9

For Customer Service

< 1-800-263-5002
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GRACIAS POR ELEGIR ESTE PRODUCTO

Durofix le ofrece productos a un precio asequible y nos gustaria que quedara
completamente satisfecho con este producto y nuestro soporte técnico. Si necesita
ayuda o consejo, contacte con nosotros.

USO INTENCIONADO

Esta herramienta es solo para uso personal.

Esta pulidora esta disefiada para pulir y pulir superficies de pintura, metal y plastico
hasta obtener un acabado de alto brillo. La luz de esta herramienta eléctrica esta
destinada a iluminar el poder drea directa de operacion de la herramienta y no es
adecuado para la iluminacion de la habitacion del hogar.

RECONOCER LOS SIMBOLOS, PALABRAS Y ETIQUETAS DE
SEGURIDAD

Las instrucciones de seguridad ofrecidas en este manual no pretenden cubrir todas las
condiciones y practicas posibles que puedan ocurrir al utilizar, mantener y limpiar las
herramientas de corriente.

Utilice siempre el sentido comin y preste especial atencion a todos los avisos de
PELIGRO, ADVERTENCIA, PRECAUCION y NOTA en este manual.

Este es el simbolo de alerta de seguridad. Se utiliza para avisarle

A de posibles peligros de lesiones personales. Siga todos los
mensajes de seguridad junto a este simbolo para evitar posibles
lesiones o muerte.

PELIGRO indica una situacion de peligro inminente que, si no

A PELIGRO . . .
se evita, tendra como resultado la muerte o lesiones serias.

ADVERTENCIA indica una situacion potencialmente peligrosa
A ADVERTENCIA| que, si no se evita, podria tener como consecuencia la muerte o
lesiones serias.

PRECAUCION indica una situacion potencialmente peligrosa
A PRECAUCION | que, si no se evita, podria tener como consecuencia lesiones
menores o moderadas.

NOTA ofrece informacion adicional que resulta util para un uso
NOTA y mantenimiento adecuados de esta herramienta. Si ve una
NOTA asegurese de entenderla por completo.

IDENTIFICACION DE LA ETIQUETA DE ADVERTENCIA

@ Lea los manuales antes de utilizar el producto.
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Lleve proteccion para los ojos.
Lleve proteccion para los oidos.
Lleve mascara antipolvo.

Las herramientas con alimentacion pueden vibrar al usarlas.

Mantenga el cuerpo firme y equilibrado. No se sobreesfuerce al utilizar esta
herramienta.

Reciclaje.

No deje caer la bateria y el cargador en la papelera.

NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES
A PELIGRO

Cuando utilice herramientas de corriente, evite siempre respirar y exponerse al polvo o particulas
daiiinas.

EEOOHI@®O

ADVERTENCIA: El polvo creado por el lijado, serrado, pulido, taladrado y otras actividades de la
construccion contiene quimicos que provocan segun el Estado de California céancer, defectos de
nacimiento u otros dafos reproductivos.
Algunos ejemplos de estos quimicos son:

* Plomo de pinturas basadas en plomo.

« Silice cristalino de ladrillos y cemento y otros productos de obra, y arsénico y cromo de madera

tratada quimicamente.

El riesgo que corre a estas exposiciones varia, dependiendo de la frecuencia con la que realice este tipo de
trabajo. Para reducir la exposicion a estos quimicos: trabaje en un area bien ventilada, y con equipo de

seguridad aprobado, como mascarillas antipolvo disenadas especialmente para filtrar particulas
microscopicas.

ADVERTENCIA: Si coge ¢l cable de corriente de los productos con cable podria exponerle al plomo, un
quimico que provoca segun el estado de California cancer y defectos de nacimiento u otros dafios
reproductivos.Ldvese las manos tras manipularlos.

NORMAS DE SEGURIDAD GENERAL

LEA'Y COMPRENDA TODAS LAS INSTRUCCIONES,

A ADVERTENCIA | ilustraciones y especificaciones proporcionadas con esta herramienta
eléctrica. El incumplimiento de todas las advertencias e instrucciones

enumeradas a continuacion puede provocar descargas eléctricas, incendios y/o lesiones graves. Guarde

todas las advertencias e instrucciones para referencia futura. El término "herramienta de potencia" en

todas las advertencias listadas a continuacion se refiere a su herramienta de potencia por corriente (con

cable) o a herramienta de potencia (sin cable).
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AREA DE TRAB

A ADVERTENCIA

a) Mantenga el area de trabajo limpia y bien iluminada. Las areas atestadas y oscuras invitan a los
accidentes.

b) No utilice herramientas de potencia en atmosferas explosivas, como en presencia de liquidos
inflamables, gases o polvo. Las herramientas de potencia crean chispas que pueden prender el
polvo o el humo.

c) Mantenga a los nifios y curiosos lejos de una herramienta de potencia. Las distracciones

pueden provocar que pierda el control de la maquina.

SEGURIDAD ELECTRICA

A ADVERTENCIA

a)

b)

)

d)

e)

Los enchufes de la herramienta eléctrica deben coincidir con el tomacorriente. Nunca modifique el
enchufe de ninguna manera. No utilice enchufes adaptadores con herramientas eléctricas
conectadas a tierra. Los enchufes no modificados y los tomacorrientes coincidentes reduciran el
riesgo de descarga eléctrica.

Evite el contacto del cuerpo con superficies conectadas a tierra o conectadas a tierra, como
tuberias, radiadores, estufas y refrigeradores. Existe un mayor riesgo de descarga eléctrica si su
cuerpo esta conectado a tierra o conectado a tierra.

No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia oa la humedad. Si entra agua en una herramienta
eléctrica, aumentara el riesgo de descarga eléctrica.

No abuse del cable. Nunca utilice el cable para transportar, tirar o desenchufar la herramienta
eléctrica. Mantenga el cable alejado del calor, el aceite, los bordes afilados o las piezas moviles.
Los cables dafiados o enredados aumentan el riesgo de descarga eléctrica.

Cuando opere una herramienta eléctrica al aire libre, use un cable de extension adecuado para uso
al aire libre. El uso de un cable adecuado para uso en exteriores reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

Si es inevitable utilizar una herramienta eléctrica en un lugar humedo, utilice un suministro
protegido por un dispositivo de corriente residual (RCD). El uso de un RCD reduce el riesgo de
descarga eléctrica.

SEGURIDAD PERSONAL

A ADVERTENCIA

a)

b)

)

Manténgase atento, mire lo que esta haciendo y utilice el sentido comin cuando trabaje con
una herramienta de potencia. No utilice una herramienta de potencia si esta cansado o bajo la
influencia de drogas, alcohol 0 medicacion. Un momento de distraccion durante la utilizacion de
herramientas de potencia puede resultar en graves lesiones personales.

Lleve ropa apropiada. No lleve ropa suelta ni joyas. Mantenga el pelo, ropa y guantes
alejados de las partes moviles. Las ropas sueltas, joyas o pelo largo pueden atascarse en las partes
moviles.

Evite el inicio accidental. Asegiirese de que el interruptor esté en la posicion de apagado (off)
antes de insertar la bateria. Si transporta la herramienta con el dedo sobre el interruptor o
mientras inserta la bateria en una herramienta y el interruptor esta encendido (on) podria sufrir un
accidente.
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d)

e)

g)

h)

Utilice equipo de seguridad. Lleve siempre proteccion en los ojos. El equipo de seguridad como
una mascara antipolvo, zapatos de seguridad antideslizantes, casco duro y proteccion auditiva,
cuando se utiliza en las condiciones adecuadas, reducira las lesiones personales.

Retire cualquier llave de ajuste antes de encender la herramienta de potencia. Si deja una
llave colocada en una parte giratoria de la herramienta de potencia puede provocar lesiones
personales.

No realice sobreesfuerzos. Manténgase bien apoyado y equilibrado con los pies en todo
momento. Esto permite un mejor control de la herramienta de potencia en situaciones inesperadas.
Si hay dispositivos para la extraccién y colecta de polvo, asegiirese de que se conectan y se
utilizan correctamente. El uso de estos dispositivos puede reducir peligros relacionados con el
polvo.

Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become complacent and
ignore tool safety principles. A careless action can cause severe injury within a fraction of a
second.

USO Y CUIDADOS DE LA HERRAMIENTA

A PRECAUCION

a)

b)

)

d)

e)

2)

h)

No fuerce la herramienta. Utilice la herramienta correcta para su aplicacion. La herramienta
correcta realizara el trabajo mejor y de forma mas segura si se utiliza con las especificaciones
designadas.

No utilice la herramienta si el interruptor no la enciende y la apaga. Una herramienta que no
puede controlarse con el interruptor es peligrosa y debe repararse.

Desconecte la bateria de la herramienta o coloque el interruptor en la posiciéon de bloqueo o
apagado antes de realizar cualquier ajuste, cambio de accesorios o cuando guarde la
herramienta. Estas medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo de que la herramienta se
active accidentalmente.

Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y otras personas inexpertas. Las
herramientas son peligrosas en manos de usuarios inexpertos.

Tenga cuidado con el mantenimiento de las herramientas. Mantenga las herramientas de
corte afiladas y limpias. Las herramientas correctamente mantenidas con los bordes de corte
afilados son menos propensas a doblarse y mas faciles de controlar.

Compruebe si hay partes desviadas o dobladas, partes rotas o cualquier otro estado que
pueda afectar a la operacion de la herramienta. Si se daiia, lleve la herramienta para que la
reparen antes de volver a utilizarla. Muchos accidentes son provocados por herramientas con un
mantenimiento incorrecto.

Utilice solamente accesorios recomendados por el fabricante para su modelo. Los accesorios
que pueden ser apropiados para una herramienta podrian suponer un riesgo de lesion si se utilizan
en otra herramienta.

Mantenga las manijas y las superficies de agarre secas, limpias y libres de aceite y grasa. Los
mangos resbaladizos y las superficies de agarre no permiten un manejo y control seguros de la
herramienta en situaciones inesperadas.

USO Y CUIDADOS DE LA BATERIA DE LA HERRAMIENTA

A PRECAUCION

a)

Recargue tnicamente con el cargador especificado por el fabricante. Un cargador que sea adecuado
para un tipo de paquete de baterias puede crear un riesgo de incendio cuando se usa con otro
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paquete de baterias.

b) Use herramientas eléctricas solo con paquetes de baterias designados especificamente. El uso de
cualquier otro paquete de baterias puede crear un riesgo de lesiones e incendio.
c) Cuando el paquete de baterias no esté en uso, manténgalo alejado de otros objetos metalicos como

sujetapapeles, monedas, llaves, clavos, tornillos u otros objetos metalicos pequefos que puedan
hacer una conexion de un terminal a otro. Hacer un cortocircuito entre los terminales de la bateria
puede causar quemaduras o un incendio.

d) Bajo condiciones abusivas, el liquido puede ser expulsado de la bateria; evitar el contacto. Si
ocurre contacto accidentalmente, enjuague con agua. Si el liquido entra en contacto con los ojos,
busque ademds ayuda médica. El liquido expulsado de la bateria puede causar irritacion o
quemaduras.

e) No utilice un paquete de BATERIAS o una herramienta que esté dafiada o modificada. Las baterias
dafiadas o modificadas pueden exhibir un comportamiento impredecible que resulte en un incendio,
EXPLOSION o riesgo de lesiones.

f) No exponga el paquete de BATERIAS ni la herramienta al fuego ni a temperaturas excesivas. La
exposicion al fuego oa una temperatura superior a 130 °C puede provocar una explosion.
2) Siga todas las instrucciones de carga y no cargue el paquete de BATERIA o la herramienta fuera

del rango de temperatura especificado en las instrucciones. La carga incorrecta oa temperaturas
fuera del rango especificado puede dafiar la BATERIA y aumentar el riesgo de incendio.

SERVICIO

Lleve su herramienta de potencia para su reparacion a un técnico cualificado
que utilice solo partes de repuesto idénticas. Esto hard que la herramienta de
potencia mantenga su seguridad.

Nunca repare paquetes de BATERIA daiiados. El servicio de los paquetes de
BATERIAS solo debe ser realizado por el fabricante o proveedores de servicio
autorizados.

Las reparaciones de la herramienta deben ser realizadas sélo por personal
técnico cualificado. La reparacion o mantenimiento realizados por personal no
cualificado podria provocar el riesgo de lesiones.

Cuando repare una herramienta, utilice solamente partes de repuesto idénticas.
Siga las instrucciones de la seccion Mantenimiento en este manual. El uso de
partes no autorizadas o si no sigue las instrucciones de mantenimiento puede
provocar el riesgo de descarga o lesiones.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA LA OPERACION DE PULIDO

Advertencias de seguridad comunes para la operacion de pulido:

a)  Esta herramienta eléctrica esta disefiada para funcionar como pulidora.
Lea todas las advertencias de seguridad, instrucciones, ilustraciones y
especificaciones proporcionadas con esta herramienta eléctrica. No seguir
las instrucciones enumeradas a continuacion podria provocar una descarga
eléctrica, un incendio y/o lesiones graves.

b)  No utilice accesorios que no estén especificamente disefiados y
recomendados por el fabricante de la herramienta. El hecho de que el
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c)

d)

g

h)

i)

3
k)

D

accesorio se pueda acoplar a su herramienta eléctrica no garantiza un
funcionamiento seguro.

El diametro exterior y el grosor del accesorio deben estar en la
clasificacion de capacidad de la herramienta. Los accesorios de tamafio
incorrecto no pueden controlarse adecuadamente.

Utilice un equipo de proteccion personal. Dependiendo de la aplicacién,
utilice una careta, unas gafas protectoras o unos anteojos de seguridad.
Segiin corresponda, utilice una mascara contra el polvo, unos protectores
auditivos, unos guantes y un delantal de taller capaces de detener
pequeiios fragmentos abrasivos o de piezas de trabajo. La proteccion para
los ojos debe ser capaz de detener los desechos voladores generados por
diversas operaciones. La mascara contra el polvo y el respirador deben ser
capaces de filtrar las particulas generadas. La exposicion prolongada a ruidos
de alta intensidad puede causar pérdida de audicion.

Mantenga a los transeuntes a una distancia segura del area de trabajo.
Toda persona que ingrese en el area de trabajo debe utilizar un equipo de
protecciéon personal. Los fragmentos de una pieza de trabajo o de una rueda
rota pueden salir volando y causar lesiones mas alla del area de operacion
inmediata.

Nunca deje la herramienta de corte hasta que el accesorio se haya detenido
por completo. El accesorio giratorio puede agarrar la superficie y sacar la
herramienta eléctrica fuera de su control.

No haga funcionar la herramienta eléctrica mientras la lleva a su lado. El
contacto accidental con el accesorio giratorio podria engancharse en su ropa 'y
empujar el accesorio hacia su cuerpo.

Limpie regularmente las salidas de aire de la herramienta eléctrica. El
ventilador del motor atraera el polvo hacia el interior de la carcasa y la
acumulacion excesiva de polvo de metal puede provocar riesgos eléctricos.

No opere la herramienta eléctrica cerca de materiales inflamables. Las
chispas podrian encender estos materiales.

No utilice accesorios que requieran refrigerantes liquidos. El uso de agua u
otros liquidos refrigerantes puede resultar en electrocucion o descarga eléctrica.
Las ruedas montadas en mandril, los tambores de lijado, los cortadores u
otros accesorios deben estar completamente insertados en la pinza o
mandril. Si el mandril no se sujeta lo suficiente y/o el voladizo de la rueda es
demasiado largo, la rueda montada puede aflojarse y ser expulsada a gran
velocidad.

Sostenga siempre la herramienta firmemente en su(s) mano(s) durante la
puesta en marcha. El par de torsion de reaccion del motor, a medida que
acelera a su maxima velocidad, puede hacer que la herramienta se tuerza.

Use abrazaderas para sostener la pieza de trabajo siempre que sea
practico. Nunca sostenga una pieza de trabajo pequefia en una mano y la
herramienta en la otra mano mientras esta en uso. Sujetar una pieza de
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trabajo pequeiia le permite usar su(s) mano(s) para controlar la herramienta.
Los materiales redondos, como varillas de espiga, tuberias o tubos, tienden a
rodar mientras se cortan y pueden hacer que la broca se atasque o salte hacia
usted.

Otras instrucciones de seguridad para la operacion de pulido

Retroceso y advertencias relacionadas

El retroceso es una reaccion repentina a una rueda giratoria, una almohadilla de

respaldo, un cepillo o cualquier otro accesorio pellizcado o enganchado. Los

pellizcos o enganches provocan que el accesorio giratorio se detenga rapidamente, lo
que a su vez hace que la herramienta eléctrica descontrolada sea forzada en la
direccion opuesta a la rotacion del accesorio en el punto de atascamiento.

Por ejemplo, si la pieza de trabajo engancha o aprieta una rueda abrasiva, el borde de

la rueda que entra en el punto de pellizco puede hundirse en la superficie del material

y hacer que la rueda se levante o se salga. La rueda puede saltar hacia el operador o

alejarse de ¢él, segiin la direccion del movimiento de la rueda en el punto de

pinzamiento. Las ruedas abrasivas también pueden romperse en estas condiciones.

El retroceso es el resultado del mal uso de la herramienta eléctrica y/o

procedimientos o condiciones de funcionamiento incorrectos y se puede evitar

tomando las precauciones adecuadas que se indican a continuacion.

a)  Sujete firmemente la herramienta eléctrica y coloque el cuerpo y el brazo
en una posicion que le permita resistir las fuerzas de retroceso. Utilice
siempre la manija auxiliar, si se proporciona, para obtener el maximo
control sobre el retroceso o la reaccion de torsion durante el arranque. El
operador puede controlar las reacciones de torsion o las fuerzas de retroceso, si
se toman las precauciones adecuadas.

b)  Nunca coloque su mano cerca del accesorio giratorio. El accesorio puede
retroceder sobre su mano.

c) No coloque su cuerpo en el area donde la herramienta eléctrica se movera
si ocurre un retroceso. El retroceso impulsara la herramienta en direccién
opuesta al movimiento de la rueda en el punto de enganche.

d)  Tenga especial cuidado cuando trabaje en esquinas, bordes afilados, etc.
Evite que el accesorio rebote y se enganche. Las esquinas, los bordes afilados
o los rebotes tienden a enganchar el accesorio giratorio y causar pérdida de
control o retroceso.

Instrucciones de seguridad adicionales para operaciones de pulido

Advertencias de seguridad especificas para operaciones de pulido:

a)  No permita que ninguna parte suelta de la tapa pulidora o sus hilos de
fijacion giren libremente. Guarde o recorte los hilos de fijacion sueltos.
Los hilos de fijacion sueltos y girando pueden enredarse los dedos o
engancharse en la pieza de trabajo.

SIMBOLOS

La etiqueta de la herramienta puede incluir los simbolos siguientes. Los simbolos y sus
definiciones son los siguientes:
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SIMBOLO NOMBRE EXPLICACION

\ Voltios Voltaje (potencial)
No Sin Velocidad de Carga Velocidad rotatoria sin carga
No Velocidad nominal Velocidad de rotacién nominal
kg Kilogramos Peso
===4.c.  Corriente Directa Tipo de corriente IEC60417.5031(2002.10)
.../min Revoluciones por Minuto Revolucwnes, Veloc%dad de superficie,
impactos, etc. por minuto
. . Revoluciones, velocidad de superficie,
rpm Revoluciones por Minuto .

impactos, etc. por minuto

ESPECIFICACIONES

Numero de modelo RS1222
Voltaje 12 Vdc
Peso de la herramienta (con bateria) 0.83 kg (1.83 Ibs)
Velocidad sin carga Velocidad sin carga Didmetro maximo de la
HEZ%?L m((‘;%‘(‘;)H almohadilla
L2: 0~1900 H2: 0~5200 Para lljadO O~9500rpm
L3: 0~2200 H3: 0~6000
L4: 0~2500 H4: 0~6700 75 mm (3")
L5: 0~2700 HS5: 0~7500 Para pulir: 0~2700rpm
L6: 0~3000 Hé6: 0~8200
L7: 0~3300 H7: 0~9000 125 mm (5")
L8: 0~3500 H8: 0~9500 Para pulir: 0~2200rpm

A ADVERTENCIA

— la emision de vibraciones durante el uso real de la herramienta eléctrica puede diferir del valor total
declarado en funcion de las formas en que se utilice la herramienta; y

— de la necesidad de identificar medidas de seguridad para proteger al operador que se basan en una
estimacion de la exposicion en las condiciones reales de uso (teniendo en cuenta todas las partes del ciclo
operativo, como los momentos en que la herramienta se apaga y cuando esta funcionando inactivo ademas
del tiempo de activacion).

Numero de modelo de cargador |DC12US07- C15 DC12US07-40
Entrada 100-240 ~Vac, 100-120 ~Vac,
50~60Hz 50~60Hz
Salida 12.6 Vdc
Amperios de salida I15A 4.0A
Potencia de entrada 30W 60W
Numero de modelo de la bateria B12251LB, B1225LB-2
Tipo Li-ion

Espaiiolfl



Espanol
DESCRIPCION DE LAS FUNCIONES

CONTROLES Y COMPONENTES:

1. Interruptor de velocidad variable 2. Boton de bloqueo

3. Almohadilla lijadora 4. Mando lateral

5. Seguro del husillo 6. Control de velocidad

7. Seguro de gatillo 8. Escobilla de carbon intercambiable externa
9. Bateria 10. De marcacion rapida

11. Guardapolvo

MONTAJE

INSTALAR O QUITAR LA BATERIA

PARA QUITAR LA BATERIA: Suelte el boton de liberacién de la bateria (C) y tire de
la bateria (A) para sacarla.

PARA INSTALAR LA BATERIA: Presione la bateria (A) contra la (B) herramienta
hasta que quede ajustada en su lugar.

in place.




INSTALACION DE LOS DISCOS DE RESPALDO

1. Extraiga la bateria.

2. Limpie con un pafio los accesorios y el husillo para eliminar el polvo y la basura.
Revise que las piezas no estén dafiadas. Reemplace si es necesario.

3. Presione el seguro del husillo y enrosque el disco de respaldo en el husillo. Apriete fi
rmemente a mano.

4. Para retirar el disco de respaldo, extraiga la bateria e invierta el procedimiento.

INSTALACION/REMOCION DE LAS ALMOHADILLAS PULIDORAS DE

GANCHO Y LAZO

1. Extraiga la bateria.

2. Para instalar, alinee la almohadilla pulidora con el disco de respaldo y presione fi
rmemente sobre la herramienta.

3. Pararetirar, jale la almohadilla pulidora y retirela del disco de respaldo.

INSTALLING SIDE HANDLE

The auxiliary side handle (4) may be mounted for either left-handed or right-handed
user.

INSTALLING / REMOVING SANDING DISCS

Use Roloc™ type sanding discs.

1. Remove the battery pack.

2. Press in the spindle lock and thread sanding disc onto the backing pad. Hand tighten
securely.

3. To remove, reverse the procedure.

NOTE: Use side handles for better control.

Sanding Disc Selection

Use sanding discs and accessories that are:

* correct size as written on tool’s nameplate.

« rated at or above the RPM listed on the tool’s nameplate.

* correct accessory, wheel type and grit for the job.

Refer to the table below to select the correct type of sanding disc for your job.
Generally, use 24 or 36 grit for heavy stock removal; 50, 60, or 80 grit for medium
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stock removal and 120 grit for finishing. Always begin with a coarse grit, using
successively finer grits to obtain the desired finish.

Aluminium Oxide

For fast cutting, general purpose discs for most metal jobs. Best for cold-rolled steel,
stainless steel or metals requiring tough, fast cutting, long lasting abrasives.
Aluminium Zirconia Bi-Cut

Unique grit pattern is arranged in clusters for faster stock removal and cleaning. Ideal
for removing paint from cars, boats, etc. without clogging.

Ceramic

Lasts up to 3 times longer than Aluminium Oxide Discs. For general metal working.

Ideal for tough jobs.
OPERACION

INTERRUPTOR DE VELOCIDAD VARIABLE

Para iniciar la herramienta, tire del gatillo (1). Aumente o disminuya la presion sobre el
gatillo para variar la velocidad de movimiento. Suelte completamente el gatillo y el
freno eléctrico detendra la herramienta inmediatamente.

NOTA: No se recomienda el uso continuo en un rango de velocidad variable. Podria dafiar el interruptor y

debe evitarse.

Apriete completamente el gatillo y presione el boton de bloqueo (2) para un uso continuo si lo desea. Apriete

el gatillo de nuevo para liberar el bloqueo.

SELECCIONAR VELOCIDAD

Deje que la herramienta se detenga por completo antes de cambiar de velocidad.

1. Para velocidad baja / par alto, presione el control de velocidad (6) para mostrar
"L".

2. Para velocidad alta / par bajo, presione el control de velocidad para mostrar "H".
3. Utilice el dial de velocidad (10) para establecer la velocidad méxima deseada.

=2

|

INDICADOR DE ALIMENTACION DE LA BATERIA

Utilice el indicador de bateria para mostrar la capacidad restante
de la bateria. Presione el gatillo (2) para mostrar las luces:

1. Unaluz ENCENDIDA: 30 % de capacidad restante.

2. Dos luces ENCENDIDAS: 60 % de capacidad restante.

3. Todas las luces ENCENDIDAS: 100 % de capacidad restante.
APLICAR CERA A LA SUPERFICIE DE TRABAJO
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1. Se incluye una almohadilla de compuesto de esponja.

2. Aplique cera en la almohadilla. No aplique la cera directamente sobre la superficie
de trabajo.

a. Cera liquida: Aplique dos espirales de cera sobre la almohadilla aplicadora de
cera. Aplique mas cera a la almohadilla conforme lo vaya necesitando para
finalizar el encerado de la superficie de trabajo. La almohadilla no absorbera
tanta cera conforme se vaya rellenando.

b. Cera en pasta: Utilice un aplicador de masilla u objeto plano para una
cucharadita de cera por igual sobre la superficie de la almohadilla aplicadora de
cera.

NOTA . o

Debido a su consistencia mas pesada, el uso de la cera de pasta requiere el uso de la
bateria de 12V para trabajar mas duro cuando aplique y quite la cera. Esto acortara el tiempo de
trabajo de la bateria. Para un rendimiento éptimo de la bateria, se aconseja el uso de cera liquida.
Sujete 1a herramienta eléctrica por las superficies de agarre aisladas cuando realice una operacion
en la que el sujetador pueda entrar en contacto con cables ocultos. Los sujetadores que hacen contacto
con un cable "vivo" pueden hacer que las partes metélicas expuestas de la herramienta eléctrica estén
"vivas" y podrian causar una descarga eléctrica al operador.

3. Coloque la herramienta sobre la superficie de trabajo y presione el Interruptor de
velocidad variable.

a. Realice movimientos generalizados entrecruzados sobre superficies planas grandes.

b. No presione la herramienta durante su uso. El peso y la rotacion de la herramienta
son suficientes para unos buenos resultados.

c. No utilice la herramienta cuando no esté trabajando sobre la superficie.
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4. Coloque el interruptor de encendido y apagado en la posicion de apagado (OFF).
5. Quite la almohadilla aplicadora de cera de la almohadilla lijadora.
a. Utilice la almohadilla para pulir a mano las zonas de dificil acceso.

b. Deseche la almohadilla de forma apropiada. NO la reutilice.

NOTA

1. Esto no es necesario en superficies de formas irregulares.

2. Si la almohadilla se desprende durante el uso, puede que esté utilizando demasiada cera o que esté
utilizando la herramienta sin estar sobre la superficie de trabajo.

3. Los contenedores de solucion de pulimento y cera mostrados en las ilustraciones sirven s6lo como
referencia. Los que utilice pueden variar.

RASPAR EL EXCESO DE CERA DE LA SUPERFICIE O PULIR UNA
SUPERFICIE ENCERADA

1. Coloque la almohadilla de lana o la almohadilla pulidora. Asegurese de que la
almohadilla esté fijada y por igual alrededor de la almohadilla de esponja.

2. Coloque la herramienta sobre la superficie y presione el Interruptor de velocidad
variable en la posicion de encendido (ON).

3. Raspe o pula la cera sobre la superficie de trabajo del mismo modo en que se ha
aplicado.

a. Realice movimientos generalizados entrecruzados sobre superficies planas.

b. No presione la pulidora durante su uso. El peso y la rotacion de la herramienta son
suficientes para unos buenos resultados.

4. Coloque el interruptor de encendido y apagado en la posicion de apagado (OFF).
5. Retire la almohadilla de lana o la almohadilla pulidora de la almohadilla lijadora.
CONSEJOS PARA ENCERAR, RASPAR Y PULIR

1. Aseglrese de que la superficie de trabajo esté limpia. Cualquier objeto sobre la
superficie de trabajo podria romper la almohadilla o dafiar la almohadilla de
espuma.

2. Coloque la herramienta sobre la superficie de trabajo antes de encenderla. Sostenga
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la herramienta con ambas manos para controlar y guiar la herramienta sobre la
superficie de trabajo.

Mueva la herramienta de forma generalizada y por igual sobre toda la superficie de
trabajo. El propio peso y rotacion de la herramienta es suficiente para el uso
normal. Si ejerce presion, provocara que la accion de encerado y pulimento sea
diferente, dando como resultado un acabado desigual. También acortara la
duracion de la bateria. No deje la herramienta sobre una misma zona en la
superficie de trabajo.

Levante la herramienta de la superficie de trabajo antes de apagarla. No apague la
herramienta mientras descansa sobre la superficie de trabajo.

No utilice la herramienta sin una almohadilla; la almohadilla de esponja o la
superficie de trabajo podrian dafarse.

No realice ajustes en la herramienta durante su utilizacion.

No aplique, raspe ni pula una superficie de trabajo bajo la luz directa del sol.

No deje cera sobre una superficie de trabajo durante mucho tiempo.

Cuando resulte dificil quitar la cera, no fuerce la herramienta. Quite la cera
concentrada a mano.

. Siga los consejos ofrecidos por el fabricante de la cera para evitar problemas al

quitar la cera o dafos en la pintura.

CONSEJOS PARA EL CUIDADO DEL COCHE

1.

a

Aplicar, raspar y pulir el coche tres a cuatro veces al aflo para asegurar la
proteccion de la pintura.

Lave el coche al menos cada dos o tres semanas, preferentemente con jabon para
coches que no dafie el acabado ni quite la cera. Evite lavar con detergentes
domésticos.

Lave con una esponja limpia y seque con un trapo suave, limpio y seco para evitar
que la suciedad raye la pintura. Utilizar de arriba hacia abajo.

Limpie a diario los insectos, excrementos de pajaros, savia de arboles y el alquitran
de la superficie del coche.

Asegurese de que la superficie del coche esté fria antes de aplicar.

Evite aparcar cerca de aspersores. Las gotas de agua son dificiles de eliminar.
Pulverice limpiador de cristales en una toalla, nunca directamente sobre el cristal.
Procure que los quimicos no caigan sobre las superficies pintadas del coche.

CAMBIAR LA ALMOHADILLA LIJADORA

Agarre la almohadilla lijadora e invierta a mano la direccion de la herramienta, la
almohadilla saldra de la herramienta.

SOLUCION DE PROBLEMAS

problema | posibles causas | Soluciones probables
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Laherramientano se 1. La bateria no estd conectada [l. Retire el paquete de bateria,
iniciara. correctamente. asegurese de que no haya

2. La bateria no esta cargada obstrucciones, vuelva a insertar

correctamente. el paquete de bateria de acuerdo

3. Paquete de baterias quemado. con su forma (solo debe encajar

4. El interruptor de reinicio en una direccion) y presione

térmico de la herramienta se firmemente hasta que el paquete
disparo (si esta equipado). de bateria se trabe en su lugar.

5. Dafio interno o desgaste. 2. Asegurese de que el cargador

(Escobillas de carbon o esté conectado y funcionando
interruptor, por ejemplo). correctamente. D¢ suficiente
tiempo para que la bateria se
recargue correctamente.
3. Deseche la bateria vieja
correctamente o recicle.
Reemplace la bateria.
4. Apague la herramienta y deje
que se enfrie.
5. Tener herramienta de servicio
técnico.
Laherramienta fnciona |1.  Exceso de presion aplicadoa |I. Disminuya la presion, permita que la
lentamente. la pieza de trabajo. herramienta haga el trabajo.

2. Bateria baja de energia. 2. Recargue la bateria.

3. Paquete de baterias quemado. [3. Deseche la bateria vieja
correctamente o recicle. Reemplace
la bateria.

Actuacion 1. Escobillas de carbon 1. Haga que un técnico calificado

disminuye con el desgastadas o dafiadas. reemplace los cepillos.

tiempo. 2. La bateria se esta desgastando. 2. La capacidad de la bateria
disminuira gradualmente con el
uso. Si los sintomas son graves,
recicle la bateria vieja (o
deséchela adecuadamente) y
reemplacela.

Ruido excesivo o Dafio interno o desgaste. Tener herramienta de servicio técnico.

traqueteo (Escobillas o cojinetes de

carbono, por ejemplo).

Calentamiento 1. Herramienta que obliga a 1. Permita que la herramienta funcione
excesivo trabajar demasiado rapido. a su propio ritmo.
(Dos LED parpadeanpy  ventilaciones bloqueadas de la]2. Use gafas de seguridad
6 veces y luego se carcasa del motor. aprobadas por ANSI y una
apagan) mascara / respirador contra
polvo aprobado por NIOSH
mientras sopla el polvo del
motor usando aire
comprimido.
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Sobrecorriente 1. Herramienta que obliga a 1. Permitir que la herramienta funcione
(Todos los LED trabajar demasiado rapido. a su propio ritmo
parpadean 6 veces y 2. Herramienta que obliga a 2. Presione ligeramente la herramienta
luego se apagan) trabajar en alta compresion.  [3. Apague la herramienta y reinicie la
3. El motor estaba bloqueado. herramienta.
4. Tener herramienta de servicio
técnico.
Laherramientanolijade |1. Accesorio suelto. 1. Confirme que el eje accesorio es
manera efectiva. 2. Tipo de accesorio dafiado, correcto y que la brida externa /
desgastado o incorrecto para tuerca del eje esta apretada.
el material. 2. Verifique la condicion y el tipo de
accesorio del disco.
3. Utilice solo el tipo de
accesorio de disco
adecuado en buenas
condiciones.

Desconecte la fuente de alimentacion antes del servicio.

MANTENIMIENTO

A ADVERTENCIA

g Siga todas las precauciones de seguridad cuando diagnostique o repare la herramienta.

Quite la bateria de la herramienta antes de usar disoluciones de limpieza.

NOTA

Esta herramienta ha sido lubricada antes de salir de fabrica. El lubricante deberia durar

hasta el final de la vida util de la herramienta. No necesita mas lubricacion.

LIMPIEZA

Con el motor en funcionamiento, sople la suciedad y el polvo de las rejillas de
ventilacion con aire seco al menos una vez a la semana. Lleve gafas de seguridad
cuando realice esto. Las partes de plastico exteriores pueden limpiarse con un trapo
hiimedo y detergente suave. Aunque estas partes son muy resistentes a disolventes,
NUNCA utilice disolvente.

ACCESORIOS

Utilice solamente accesorios recomendados por el fabricante para su modelo. Los
accesorios que pueden ser utiles para una herramienta pueden convertirse en peligrosos
al utilizarlos en otra herramienta.

Los accesorios recomendados para usarlos con la herramienta estan disponibles para su
compra en su centro local de servicios.

IMPORTANTE: Para una mayor SEGURIDAD y FIABILIDAD del producto, las reparaciones,
mantenimiento y ajustes deberan realizarse en centros de servicio oficiales u otros servicios técnicos

cualificados, utilizando siempre componentes idénticos.

Espaiiol§



PROTECCION DEL MEDIOAMBIENTE

Antes de tirar una unidad dafiada, consulte a su Agencia de Proteccion
Medioambiental si existen restricciones especiales sobre la retirada de E
I

herramientas o para devolverlas a un centro de servicios para su reciclaje.

&o

Conforms to UL STD 62841-1,62841-2-3
Certified to CSA STD 62841-1,62841-2-3 & ICES-GEN, ICES-003

Wurth Canada Limited / Limitée
E—%.s .:': . 345 Hanlon Creek Blvd

Guelph, ON N1C 0A1

[ ] ‘“‘.
'-% ° i $ Western Canada Distribution Center
M :.3’ / Centre de distribution de I'Quest
” 2 11330 255

pood x 3 e8| STAcheson, AB T7X 6C9
E B, $ For Customer Service
il e | 221-800-263-5002
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